LEBOUCQ Bernard          15/12/08


REMONTE P.A.(assistance)

SECURITE ; 

· VERIFICATION PERSONNELLE.

· Oxygénothérapie, téléphone, issue de secours, adresse.

Se présenter (prénom), prénom de l’élève, licence, certificat médical valable.

THEME DE LA SEANCE.

· La remontée PA. (Se situe en milieu de la formation niveau 2).

POURQUOI ?

· Pour pouvoir assurer la remonté d’un binôme conscient mais présentant un problème matériel gilet (hs), problème physique (crampes), psychologique (angoisse) Ou un essoufflement.

OBJECTIF A ATTEINDRE.

· Prendre en charge la personne, la rassurer et l’accompagner dans sa remontée en étant « présent ».

DEFINITION DE LA TECHNIQUE.

· Suite au signe « ça ne va pas », saisir le gilet du binôme en passant son avant bras sous la sangle thoracique si elle existe, de façon à maintenir la personne en face de soi et avoir la main proche de son détendeur.( cela anticipe la prise du sauvetage en cas de problème. Il est inutile d’en parler à ce stade).

· Avertir le reste de la palanquée de la remontée anticipée.

· Vider son gilet, et gonfler celui de l’élève afin de n’avoir qu’un gilet à gérer dans un premier temps. Avec plus d’expérience il sera possible de gérer les deux gilets de façon alternative.

· Pour des raisons de confort chez un plongeur conscient, il est préférable de ne pas lui maintenir le détendeur. Le fait de se sentir hissé vers la surface par un gonflage énergique va le rassurer.

· Lors de la remontée toujours se positionner légèrement au dessus de l’assisté. Ceci permet de le regarder dans les yeux pour le rassurer et lui faire de temps en temps le signe OK auquel il doit répondre.

· Durant la remonté le faire participer au maximum pour capter son attention en lui faisant regarder les autres plongeurs, ou le tombant, ou les poissons ou la surface et le bateau qui se rapproche.

· La personne ne peut gérer elle-même sa remonté (du moins au début). Pour sa reprise de confiance il sera bon de la faire participer à la remontée en lui confiant son direct système si cela est possible.

· Bien utiliser le poumon ballast ou le petit coup de palme pour relancer la remontée.

· Pour freiner si besoin, mettre ses palmes horizontalement en écartant les jambes.

· Respecter les paliers, le 360°.

PRE REQUIS.

· Interprétation des signes.

· Gestion de la remontée à vitesse contrôlée.

· Prérogatives niveau 1.

ORGANISATION MATERIEL.

· Préparation du matériel PMT et du scaphandre.

· Mise à l’eau à la plus grande profondeur du bassin.

· Une ligne d’eau.

· On sort à l’endroit de la mise à l’eau ;

CONSIGNES DE SECURITE.

· Attention à la vitesse de remonté.

· Bien vérifier sa consommation d’air pour pouvoir gérer ses paliers surtout en mer.

· Tous les élèves face au moniteur à la remonté.

· Bien vérifier le manomètre de l’élève.

· Bien souffler à la remontée.

· Ne pas oublier de réaliser les paliers et surtout celui à 3m, 360° qui sont plus délicats à réaliser à deux.

DIFFICULTES.

· Bien se stabiliser par rapport au binôme et le maintenir.

· Bien contrôler la vitesse de remontée.

· Eviter de palmer durant la remontée pour ne pas s’épuiser et s’essouffler.

· Gérer le gonflage du gilet de l’assisté au départ. Pour cela gonfler énergiquement et brièvement d’un coup, puis régler par la suite dès le début de la remonté.

DEROULEMENT DE LA SEANCE.

· Préparation du matériel PMT et du scaphandre sur le bord du bassin.

· Après équipement et mise à l’eau, regroupement en surface, puis sur signe du moniteur immersion et stabilisation à genoux au fond de la piscine en ligne face au moniteur qui fait signe OK à tous les élèves

· Le moniteur demande à tous les élèves de regarder, et un élève désigné lui faire le signe « ça ne va pas »

· Chaque élève à son tour fera le signe au moniteur qui répètera la séquence.

· Puis le moniteur fera le signe à chaque élève qui devra réagir et se déplacer vers le moniteur et effectuer la remontée PA.

· Un essai en cours déplacement se fera avec chaque élève qui assistera le moniteur.

DEBRIEFING.

· Impressions, sensations éprouvées.

· Fautes à corriger, critiques constructives et encouragements.

· Introduire la notion de prise pour effectuer un sauvetage qui se fera sur un essoufflement ou une syncope. Cette prise étant différente, sans enter dans les détails afin de ne pas affoler l’élève.

SEANCE SUIVANTE.

· Remonté PA suite à une syncope.


